

## 春天的发现

悄悄地，悄悄地，春天披着绚丽的大衣向我们走来。

粉红粉红的桃花开满了枝头，远远望去，就像一片一片的红云，美丽极了！迎春花开出了小星星似的金黄色的花，小草换上了翠绿色的新衣。微风吹过，小朋友在田野上放风筝，小青蛙跳出洞，找兔子兄弟在草地上玩，小熊忍不住打开窗户说：“朋友们，春天快乐！”

啊，春天真美！

资江学校二年级246班 杨开睿  
 指导老师 廖唯孜

## 难忘的清明节

今年的清明节，阳光明媚不再是淫雨霏霏。爷爷带着我们全家回洞口乡下，为逝去的先辈扫墓。这是我随爷爷第七次去扫墓，虽然平常普通，却让我难以忘却。

我们来到老爷爷、老奶奶长眠的地方，这里山清水秀，放眼望去，连绵起伏的雪峰山伸向远方。

开始扫墓了，爷爷他们手握柴刀，将坟头柴草清除干净，然后插上树枝，挂上五颜六色的青纸。接着在墓碑前摆上供果，点上香、烛、纸，斟上美酒，口中念念有词，告慰先祖。

在老爷爷的墓碑上刻着一副对联：“绵长遗泽绵长爱，淳厚家风淳厚根。”这副对联是我们的家训，也是我家的根。

我的老爷爷生前是一位抗战老兵，一九四五年在雪峰山战役中英勇负伤。记得我四岁那年回老家，那天滂沱大雨，老爷爷背着我去扫墓。如今，老爷爷再也不能背我了，他老人家永远地长眠在这青山之中。

往事如昨日，思念似潮水。敬爱的老爷爷，您的玄孙好想您！

曾记得老爷爷生前扫墓时，心情十分悲愤，用颤抖的手指指向远方连绵起伏的雪峰山脉，动情地告诉后人，他曾经在那片大山上打过仗，流过血，残留在身上的弹片就是日寇的侵华罪证。

如今老爷爷离我远去，我再也见不到他了。祝愿他老人家在天堂没有疾病痛苦，没有战争和硝烟！

晚报小记者

资江学校233班 邓雄方  
 指导老师 罗海华 张小艳



为了提高教学效率，教学质量，大祥区城南中心学校4月6日举行小学数学优质课竞赛活动，突破传统的“填鸭式”教学模式，积极应用多媒体于小学数学课堂教学，发挥多媒体新教学理念的优势，激发学生的学习兴趣。获得本次比赛特等奖的是城南学校屈立平，另外唐玲等6位老师获得一等奖。蔡水平 夏雪梅 摄影报道

# 奔跑吧，少年！

星期天，阳光明媚，万里无云，我参加了“邵阳小记者协会”举办的“奔跑吧，少年”挑战赛。一来到目的地，我们迅速分队、建队，然后开始了各种各样有趣的挑战赛，让我印象最深刻的是“袋鼠跳”和“多人几足”。

挑战“袋鼠跳”项目时，我猫着腰，身体向前倾，凝神等待开始的口令。老师一声令下，我便全力冲了出去，犹如一匹脱缰的野马。猛冲了一段之后，我心想：这样子不行呀，这个赛道可有150米呢！如果一直这样全力冲刺，后半段就会没力气，到时候其他人不就超过我了吗？想到这里，我开始减速，保存体力，我的队员们看着我渐渐被追上，都急得大叫“加油加油”。我甩了个眼神，好像在说：“策略！”他们心领神会，不再显得那么着急。快到终点的时候，我马力全开，努力向终点冲去，结果，我们队取得了36.9秒的优异成绩。

接下来，有个挑战项目叫“多人几足”。每组队员肩并肩站成一排，相邻队员的脚用带子绑在一起，最先跑过终点的队得胜。比赛开始，我们齐心协力向前跑，嘴里喊着口号，用来协调大家的步伐。刚开始时，队伍还表现得很好，可是跑到一半的时候，有些队员们体力下降，速度慢了下来。我觉得该给大家鼓鼓劲，于是大喊道：“大家加油啊，我们要夺第一名！”好几个队员也跟着我大喊，“我们要夺第一名！”就这样，在彼此的鼓舞下，我们瞬间又来了劲，越跑越快，最终以59.68秒的成绩赢得胜利。

这次活动不仅让我结识到新的朋友，得到了友谊，而且还让我懂得了一个道理：比赛必须要互相合作、团结一致才会取得好成绩。

晚报小记者

三八亭小学163班 刘 颢  
 指导老师 申元芝 杨正辉



4月14日下午，北塔区枫林文华希望小学的45名贫困学生拿到了民革北塔支部为他们精心准备的崭新的衣服。感受到这份温暖，小朋友们大声地说：“谢谢叔叔阿姨！”接着，北塔支部总支主委李开奇代表民革北塔支部将1000元现金捐赠给枫林文华希望小学，用于对优秀师生的奖励。

余亮 谢小华 摄影报道

## 那一次，我懂得了爱

人的一生，很长很长，少则几十年，多则百多年。人的一生中，总会有大大小小的事情，如同一个镜头。

让我们取出时光的相机，翻看一个个镜头，你，将会明白许多道理，收获很多很多。

也许，许多照片会因时光的流逝而渐渐模糊。但是，在我的时光相机里，却有一张照片光洁如新，因为它教会了我爱。

记得那是一个雨天，我无助地站在一个屋檐底下。因为出来时没有下雨，所以我理所当然地没有带伞。我站在屋檐下，苦苦地等着雨小一点，可老天爷似乎要与我作对似的，雨不仅没有小，好像还变大了。风儿呼呼地吹，似乎在嘲笑我，叫你不带伞！

没有办法，我只得继续站在屋檐下，看着别人一个个经过，却没有一个人伸出援手。我的心情一次次低落，由期盼变成了埋怨，埋怨变成了悲伤，

悲伤最后变成了愤怒。怎么没有一个人帮我，帮助别人有这么难吗？我烦躁地想着。

这时，一位叔叔来到了我的面前，亲切地问我：“小朋友，你怎么不回家呀！”我不高兴地瞪了他一眼：“关你什么事。”那个叔叔不由分说，就把我拉进了他的伞里，为我撑起了一片天。看着他浓浓的笑意，好像一股暖流流入我的心田，融化了我心中那块不满的坚冰。望着他真诚的笑容，我也笑了。

那一次，我懂得了爱。其实，帮助一个人很简单。也许只是在下雨时为别人打一把伞，饥饿时给别人一片面包，都会换来别人的感激。

取出时光的相机吧，看看那一个镜头。它，将给你足够的力量。

晚报小记者

西直街小学156班 粟昱龙  
 指导老师 罗海萍 易慧茗

## 对命运微笑

每个人对于自己的命运自然是无法预知的。一个人的命运之路上，会有欢乐，也会有痛苦，有称心如意的顺境，也会有心情坠入谷底的逆境。当我们遭遇了种种痛苦事情的时候，不要沮丧，不要无精打采，更不要像魂都没了一样。一定要振作起来，学会对命运微笑。

就像伟人身处逆境，他们那么苦，可还是要坚持活下去。为什么我们不能像他们一样，微笑着面对生活？为什么他们这种坚定的信念，我们总是学不会？

所以，学会对命运微笑吧，这样能乐观地面对生活；学会对命运微笑吧，这样你才会明白活着的真谛；学会对命运微笑吧，这样才会用自己最真实的一面去挑战社会。

请对命运微笑！

晚报小记者

滑石小学86班 杨 淞  
 指导老师 彭凤娇

## 第一次卖报纸

人生当中，有许许多多的“第一次”。这第一次就像星星点点的花朵，点缀着嫩绿的草坪。每一朵花都是一个美丽的回忆，但总有其中的一朵，开得最美最艳！那么，现在就由我带你去欣赏这美丽的花朵吧！

那是在去年暑假，妈妈要我去卖报纸，我爽快地答应了。其实，我的心里还是忐忑不安的，现在大人们都用手机和电视看新闻了，他们会不会不要我的报纸呀？如果真的不要，报纸卖不出去，到时也浪费了呀。不过，我还是决定试一试。

第二天，我去报社领了二十份报纸，来到城南公园。谁是我的第一个顾客呢？我向四周看了看，目光停留在了位叔叔身上，只见他身穿西装，腋下夹着一个钱包，一看就很有钱。于是，我鼓起勇气，走上前问：“叔叔，您买份报纸吗？”也许是因为胆怯的原因，我的声音如蚊子般小，叔叔一点儿也没有听到。这下我急了，连忙跑上去，拽着他的衣角不让他走。结果，这招却适得其反。那个叔叔转过身来，对着我吼了一声：“干吗？”吓得我往后退了一步，然后战战兢兢地说：“叔叔……您……买份报……纸吗？”那个叔叔还没等我说话，就大步流星地走了。出师不利，出师不利呀！我有点不高兴了，不过，我又想了想，还是决定坚持下去。

过了一会儿，我又找到了另一个目标——一位阿姨。我上前去，向她推销报纸。这位阿姨的态度很好，很爽快地买了一份报纸。就这样，一份，两份，三份……报纸很快就卖完了，我的心里甜蜜蜜的。

啊！这朵鲜花在我的心中，永远美丽……

晚报小记者

三八亭小学163班 陈昀标  
 指导老师 申元芝 杨正辉

